

## Эссе на тему: «Каким должен быть современный дефектолог»

Есть профессии, которые не так часто на слуху, не отличаются особой романтикой, о них редко мечтают, проще говоря, они не считаются престижными. Однако, было бы совсем непросто, если бы не было людей, занимающихся данной работой. Речь идет о такой необходимой, особенно сегодня, профессии дефектолог. В современных условиях жизни учитель-дефектолог является очень востребованной профессией, с каждым годом детей с особенностями в развитии становится все больше. На помощь таким детям приходят замечательные люди, с огромным жизненным потенциалом, великодушием, милосердием и профессионализмом, которые считают работу с детьми своим призванием.

Мы живем в новом веке современности, научных технологий, прогресса и новейшей системы образования. Попробуем сегодня порассуждать, и выяснить, какой же он, учитель дефектолог нового времени? Что это за человек, который сделал свой выбор в пользу такой нелёгкой профессии? Ясно одно, что это Человек, решивший идти самой трудной дорогой, не жалея себя, своих сил, решивший отдавать своё сердце и душу особым детям, которым так необходима его поддержка, забота.

У учителя, работающего с детьми с ограниченными возможностями здоровья, должно быть безграничное терпение, ведь с проблемными ребятами взаимодействовать намного сложнее, чем с обычными. Работа с такими детьми сопряжена с большой эмоциональной, психологической, а иногда и физической нагрузкой.

Еще одно обязательное качество для современного дефектолога — умение разграничивать личную жизнь и профессиональную деятельность. Ведь через нас проходит большое количество детей с болезнями или проблемами. Если мы вместо оказания профессиональной помощи начнем сопереживать каждому, неизбежны нервные срывы, депрессия, иные психоэмоциональные проблемы. Мы должны принимать ребенка таким, каков он есть, испытывать удовольствие от общения с ним. Именно принять и поддержать, а не понять и пожалеть, потому что, по-моему, жалость — очень болезненное ощущение, осознание какой-то немощности. Педагог-дефектолог должен быть не только учителем, но и другом, способным найти общий язык с любым ребенком, имеющим какие-либо отклонения.

Современный учитель — дефектолог должен не только обладать определённой совокупностью знаний и умений, чтобы научить детей необходимым знаниям, но и целым рядом особых качеств, без которых невозможно понять и принять мир маленького человека. Без любви и понимания детей, ни один учитель не сможет работать в этой сфере, получать удовлетворение от своего труда, значимость выбранного пути.

Несомненно, педагог-дефектолог должен быть уверенным в успешном результате своей профессиональной деятельности. Даже самый маленький успех учеников должен восприниматься большой победой! Терпеливо, шаг

за шагом, мы с ними стараемся приблизиться к поставленной цели. Да, этот путь долг и труден, но надо верить, что он обязательно завершится успехом.

Любовь к своей профессии помогает преодолевать трудные шаги в мире учительского дела. Кто выбрал эту профессию, должен помочь своим ученикам в будущем найти свое место в социуме и адаптироваться.

Сегодня в школу приходят работать молодые специалисты, им трудно полностью понять и осознать, что значит быть педагогом – дефектологом. «Тяжело в учении, легко в бою» явно не подходит для их случая. На практике им предстоит столкнуться с трудностями, которые легко и быстро решались теоретически. Современный молодой учитель - дефектолог должен опираться на опыт других, но не останавливаться в своем развитии, а идти вперёд, взаимодействовать со всеми участниками образовательного процесса, для получения положительных результатов.

«Только личность способна воспитать личность»,- эта формула принадлежит К.Д. Ушинскому. Чтобы быть полноценно развитой личностью надо обладать высоким потенциалом для самореализации, для самосовершенствования и самообразования.

И главное, надо уметь анализировать свою работу, видеть все свои ошибки, недочёты, взлёты и падения и при этом не опускать руки, и не давать этого делать своим ученикам. Вселять в себя и в детей веру, что вместе мы сила, мы едины, и у нас всё получится, мы всё преодолеем.

Так каким же должен быть современный дефектолог, чтобы с гордостью нести звание специального учителя современности? - быть верным своей профессии и честно выполнять свой долг.

«За что бы вы ни взялись, главное – будьте преданы своему делу до конца. Не обязательно достигать какого-то звёздного успеха, но быть честным перед самим собой в выбранной профессии – обязательно».

Автор: Бугакова Лариса Борисовна, учитель начальных классов ГКОУ КК специальной (коррекционной) школы-интерната ст-цы Тенгинской